Neue Gemeindeleitung in St. Maria: Bericht von der Gemeindeversammlung
Nachdem das KGR- Vertretungsgremium, das bisher zusammen mit Pfarrer Stefan Möhler die Gemeindeleitung wahrgenommen hat, sich im Frühjahr aufgelöst hat, erfolgt nun die Leitung der Gemeinde durch eine regelmäßig stattfindende Gemeindeversammlung. 
Erstmals trat die Gemeindeversammlung am 14. Oktober zusammen. Mit 13 stimmberechtigten Gemeindemitgliedern war sie beschlussfähig. Pfarrer Möhler informierte über das konkrete Verfahren der Gemeindeleitung: Alle wichtigen Entscheidungen trifft die Gemeindeversammlung, die 3-4 mal jährlich tagt. In den Zwischenzeiten kann Pfarrer Möhler geschäftsführend dringende Entscheidungen treffen. Für nicht- öffentliche Themen (z.B. Personalfragen) müssen zwei Gemeindemitglieder ernannt werden, ebenso für die Anweisung der Rechnungen sowie für die Vertretung im Gesamtkirchengemeinderat. 
Die Gemeindeversammlung beschloss folgende Beauftragungen: 
· Herren Erich Schmeil und Michael Strittmatter für die nicht- öffentlichen Entscheidungen
· Herrn Herwig Frohna für die Rechnungsanweisungen
· Herrn Michael Strittmatter als Vertreter von St. Maria im Gesamtkirchengemeinderat
Wir danken den Herren herzlich für ihre Bereitschaft, diese Aufgaben zu übernehmen!
Weitere Themen bei der Gemeindeversammlung waren die Energiesituation (Kirche und Gemeindehaus können über den Winter nur leicht geheizt werden), die Feststellung des Rechnungsabschlusses 2022 sowie diverse Informationen zum Gemeindeleben. Das Protokoll der Gemeindeversammlung hängt in der Kirche aus oder kann im Pfarrbüro eingesehen werden. 
Die nächste Gemeindeversammlung findet statt am Samstag, 13. Januar um 17.00 Uhr im Gemeindehaus St. Maria. Herzliche Einladung an alle Gemeindemitglieder; auch Gäste dürfen teilnehmen. 
